

image not found or type unknown



Глобализация — процесс всемирной экономической, политической, культурной и религиозной интеграции и унификации.

ЧТО ТАКОЕ ГЛОБАЛИЗАЦИЯ?

Понятие произошло от слова «глобальный», то есть всеобщий, всеобъемлющий, охватывающий весь мир. Впервые определение глобализации в значении «оживленной международной торговли» было использовано в одном из писем К. Маркса к Ф. Энгельсу. Сущность глобализационных процессов заключается в транснациональной интеграции, касающейся финансовой и экономической сферы и, как следствие, распространяющейся на социально-политическую и культурную жизнь общества.

НА ЧТО ВЛИЯЕТ ГЛОБАЛИЗАЦИЯ?

Прежде всего, современные процессы глобализации касаются развития рыночных отношений. Однако они не могут изучаться изолированно, поскольку распространяются на все сферы жизнедеятельности человека. Поэтому вопросы, возникающие в связи с этими явлениями, рассматриваются не только в области экономики, но и в разделах обществознания, политологии, культурологии.

ПРОЦЕССЫ ГЛОБАЛИЗАЦИИ.

Показательными в этом направлении стали шаги, предпринятые европейскими странами с целью создания благоприятных условий для эффективного транснационального экономического развития в конце XX века. В 1992 году был создан Европейский Союз, предусматривающий отмену таможенных пошлин, создание единой валюты и свободное перемещение финансовых потоков и рабочей силы в его пределах. Содружество Независимых Государств (СНГ) между бывшими республиками Советского Союза, созданное в 1991 году, также подразумевает организацию общей экономической зоны и может рассматриваться в качестве примера глобальной экономической политики.

Интеграция в экономике обнаруживается в:

- формировании мирового хозяйства;

- развитию мировой рыночной экономики;
- появлении транснациональных корпораций.

Это влечет за собой ряд изменений в общественно-политической и экономической жизни стран, которые отражаются, в первую очередь, на жизни граждан.

Происходит:

- Международное разделение труда.
- Миграции населения.
- Унификация законов и прав в государствах, вовлеченных в процессы глобализации.
- Ослабление национального суверенитета.

КТО ТАКИЕ ГЛОБАЛИСТЫ?

Глобалисты — сторонники идеи планетарной цивилизации. По их мнению, в течение последующего столетия глобализация мировой экономики приведет к образованию единой системы правления в пределах всей планеты, транснациональной культуре, развитию мировой экономики. Научные проекты будут направлены на борьбу с экологическими проблемами и болезнями. Ярким представителем этого движения является физик-теоретик Митио Каку.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Глобализационные тенденции содержат ряд позитивных и ряд негативных последствий, неизбежно оказывающих свое влияние на развитие человеческого общества.

Плюсы:

- Создание рабочих мест.
- Экономия природных ресурсов.
- Продвижение новых технологий.
- Вовлечение в общие социальные и культурные процессы.

Минусы:

- Экономическая зависимость слаборазвитых стран от единой системы мировой экономики.
- Разорение малого бизнеса.
- Снижение уровня жизни.

- Потеря национальной самоидентификации.

Говоря простыми словами, глобализация — объективный признак истории цивилизации, черты которого находят свое проявление практически во всех областях человеческой деятельности. Противоречивость этого процесса очевидна, как и очевидно его прогрессивное значение.